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A „Dialógus – Közigazgatási  partnerségi kapcsolatok erősítése Debrecenben”  elnevezésű  projekt 

Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata, KultúrÁsz Közhasznú Egyesület, valamint a 

Mosolyvirág  Nagycsaládosok  Debreceni Egyesülete  által  konzorciumban  közösen  került 

megvalósításra 2014. október 31-el bezárólag.

A projekt célja, hogy Debrecen  város és közigazgatási szervei, valamint a civil szektor közötti 

kapcsolatot  erősítse,  új  partnerségi  kapcsolatokat  hozzon létre.  A projekt  keretében erősödjön a 

párbeszéd a közigazgatási és civil szektor között fórumok, műhelymunkák, közös gondolkodás és 

közös  rendezvények  keretében.  Ez  hozzájárul  a  civil  szektor  érdekérvényesítő  képességének 

erősítéshez nem csak Debrecenben, hanem megyei szinten is.

A civil szektor és a közigazgatás általános szintű partnersége mellett a projekt célja néhány kiemelt 

területen a partnerség megerősítése. Ezek a területek: kultúra, oktatás, ifjúságügy, szociális ügy és 

kábítószerügy. A projekt tevékenységei ezeken a területeken ágazatközi együttműködések és ágazati 

szintű  cselekvési  tervek  keretében  is  realizálódtak,  amelyek  részei  lettek  a  projekt 

végeredményeként megszülető civil cselekvési tervnek.
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K o n z o r c i u m i      p a r t n e r e k  
b e m u t a t á s a

A háromtagú konzorcium vezetője Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata. 

Az  önkormányzat  a  közművelődési  feladatokat  a  saját  fenntartású  közművelődési 

intézményhálózatán,  a  közgyűjteményein,  valamint  az  alaptevékenységhez  kapcsolódóan 

közművelődési  feladatokat  is  ellátó  intézményein  keresztül  látja  el.  Ugyanakkor  a  feladatok 

ellátásába bevonhat  nem önkormányzati  közművelődési  intézményeket,  társadalmi szervezeteket, 

valamint ilyen feladatok ellátásában részt vevő egyéb szerveket is.

A projekt koordinációját az önkormányzat részéről a Kulturális Osztály látta el tekintettel arra, hogy 

az osztály feladatellátásához kapcsolódik a kulturális és civil kapcsolatokkal összefüggő feladatok 

megvalósítása. 
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A konzorcium második tagja a KultúrÁsz Közhasznú Egyesület, amely az Észak-Alföldi régió 

egyik meghatározó oktatási és kulturális célú civil szervezete, széles körű kapcsolatrendszerrel a 

térség oktatási és kulturális tevékenységekkel foglalkozó szervezeteivel. Az Egyesület fő profilja a 

tágabb  értelemben  vett  kulturális  tevékenységek  köré  csoportosul  és  többféle  közhasznú 

tevékenységet  is  vállal:  egészségmegőrzés,  tudományos  tevékenység,  kutatás,  ismeretterjesztés, 

kompetenciafejlesztés, tehetséggondozás stb.

A KultúrÁsz meghatározó profilja  a képzések,  tréningek szervezése különböző célcsoportoknak, 

változatos  témákban.  Célcsoportjaik  között  hangsúlyosan  jelennek  meg  a  kulturális  és  oktatási 

területen  dolgozó  szakemberek,  akik  számára  akkreditált  és  engedélyezett  szakmai 

továbbképzéseket szerveznek
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A konzorcium harmadik partnere volt a projektben a Mosolyvirág Nagycsaládosok Debreceni 

Egyesülete, amely 2000-ben alakult a Nagycsaládosok Országos Egyesületének (NOE) önálló jogi 

személyiséggel rendelkező tagegyesületeként. 

Az  Egyesület  a  NOE  fő  célkitűzéseit  szem  előtt  tartva  főként  a  családokért,  a  családokban 

felnövekvő  gyermekekért,  a  nagycsaládok  érdekvédelméért,  egészségmegőrzéséért,  közösséggé 

szervezésükért  dolgozik.  Az  egyesület  tagságát  három vagy  több  gyermekes  családok  alkotják, 

jelenleg több, mint 300 tagcsaládja van a debreceni szervezetnek. Az Egyesület tevékenységének 

alappillérei:  értékfelmutatás,  érdekképviselet,  érdekvédelem,  közösségépítés,  közösségfejlesztés. 

Ezeken  a  fő  területeken  egyre  tartalmasabb,  tágabb  tartalommal  bővül  a  szervezeti 

tevékenységrendszer,  amelyben  megjelenik  a  kulturális  programok és  családi  napok  szervezése, 

ismeretterjesztő előadások tartása, tréningek lebonyolítása, tehetséggondozás, tanácsadás, prevenció, 

adományok gyűjtése és elosztása stb.
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P r o g r a m    m e g v a l ó s í t á s a

I. Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata által megvalósított programelemek:

➢        Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF) további fejlesztése

A Debreceni KEF-nek öt munkacsoportja van: a koordinációs, az iskolai, a prevenciós, a kezelés-

ellátás és a kínálatcsökkentő munkacsoport. A pályázati időszakban a szakmai teamek rendszeresen 

találkoztak,  amelynek  során  előkészítették  és  aktívan  részt  vettek  az  új  városi  stratégia 

kidolgozásában. 

Az Önkormányzat, mint konzorciumvezető szakértőivel a projekt keretében átdolgozta Debrecen 

város  helyi  drogstratégiáját  és  elkészítette  a  „Debrecen  Megyei  Jogú  Város  drogellenes 

intézkedéseinek  terve  a  drogprobléma  kezelésére  2015-2020.”  című  dokumentumot.  A 

helyzetelemzésre  és  a  fiatalok  körében  végzett  kérdőíves  felmérésre,  valamint  mélyinterjúk 

eredményeire alapozva készült el a városi drogstratégia és ahhoz kapcsolódó cselekvési terv. 

A cselekvési tervben konkrét szakmai és szabadidős tevékenységeket gyűjtöttek össze, amelyek a 

téma  főbb  területeihez  kapcsolódnak,  úgymint  prevenció,  ártalomcsökkentés,  kezelés-ellátás, 

kínálatcsökkentés és rehabilitáció. 
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Kábítószerügyi Egyeztető Fórum éves rendes 

Közgyűlésén 2014. október 1-jén bemutatásra 

került  a város Közgyűlése által  is elfogadott 

drogstratégia, amelyhez összeállították a jövő 

évi cselekvési terv alapjait. 

A Közgyűlésen szakmai előadás hangzott el a 

biztonságos internet lehetőségeiről, valamint az 

önkormányzat  és  a  KEF  együttműködési 

lehetőségeiről.

ÁROP-1.A.6-2013-2013-0014
„DIALÓGUS – Közigazgatási 
partnerségi kapcsolatok erősítése 
Debrecenben”



➢ Regionális KEF konferencia

A rendezvény célja  volt,  hogy a  Nemzeti 

Drogellenes Stratégia útmutatása alapján a 

Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok részére 

segítséget  adjon  a  helyi  stratégiák 

megírásában, másrészt tájékoztatást adjon a 

designer drogok megjelenésével

kapcsolatban a  jelenlegi  kábítószerhelyzetről 

és  az  ellátó  rendszer  beavatkozási 

lehetőségeiről. A résztvevők között 

megtalálhatóak voltak a helyi szociális és 

egészségügyi  ellátó  rendszer  civil 

szervezetei  és  intézményei,  valamint  a 

régió  nagyvárosainak  Kábítószerügyi 

Egyeztető Fórumai.
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➢ Debreceni Szociálpolitikai Kerekasztal további fejlesztése

Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata Szociálpolitikai Kerekasztala 2014. június 20. napján 

tartotta  ülését,  ahová  meghívást  kaptak  az  önkormányzat  területén  szociális  intézményeket 

működtető  fenntartók  képviselői,  továbbá  a  helyi  rendeletben  meghatározott  intézmények  és 

szervezetek  képviselői.  Az  ülésen  a  Kerekasztal  működését  szabályozó  dokumentumok 

felülvizsgálatát követően a tagok döntöttek a kerekasztal ügyrendjének módosításáról.
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➢ Debreceni Ifjúsági Önkormányzat fejlesztése

2014 március 27-én Debrecen Megyei 

Jogú  Város  Ifjúsági  Önkormányzata 

megtartotta  képviselő-választását:  14 

debreceni  középfokú  oktatási 

intézményből  kerültek  ki  a  DIÖK 

képviselői,  akik  az  elkövetkező  két 

évben  képviselik  debreceni  fiatalok 

érdekeit.

A DIÖK munkacsoportjai annak érdekében, hogy a csapat hatékonyan tudjon dolgozni, kialakították 

az  új  Szervezeti-  és  Működési  Szabályzatukat  a  Debreceni  Ifjúsági  Szolgáltató  Nonprofit  Kft. 

koordinálásával három műhelymunka keretében:

2014.  április  18-19. 

Projektmegbeszélés
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2014. május 22-25. Kommunikációs és 

projektmenedzsment workshop

2014. június 19-22. Gyermek- és ifjúsági 

önkormányzatiság
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Az  újonnan  elfogadott  Szervezeti-  és  Működési  Szabályzat  egyik  fontos  változtatása,  hogy  a 

Debreceni  Ifjúsági  Önkormányzat  új  célcsoportjában  már  12  éves  kortól  szerepel  minden 

Debrecenben élő és/vagy tanuló fiatal.

➢ Internetes portál fejlesztése

A projekt infokommunikációs fejlesztése, hogy folytatódott a civil.debrecen.hu oldal, amely a civil 

szervezetekkel való hatékonyabb kommunikációt hivatott segíteni. A weboldalon keresztül Debrecen 

civil szervezetei számára automatikus regisztrálást követően publikus megjelenést  tettünk lehetővé, 

amely támogatja az Önkormányzat és a civil szervezetek együttműködését, ezáltal növeli a partneri 

befogadó  készséget.  A civil  szervezetek  ezen  a  portálon  saját  információikkal  (tevékenységek, 

aktualitások,  programok  stb.)  jelennek  meg,  amelyeket  belépést  követően  a  szervezet  önállóan 

szerkeszthet a saját profilján keresztül. A civil szervezetek publikus és nem publikus információkat 

tudnak  rögzíteni  az  adatbázisban.  Megvalósult  az  űrlapok  fejlesztése  és  feldolgozása,  ezáltal 

lehetőség  van arra  is,  hogy az  Önkormányzat  számára  különféle  űrlapokat  töltsenek ki  és/vagy 

adatokat  szolgáltassanak  (pl.:  különféle  pályázatok  leadása,  kérdések  felvetése,  közvetlen 

kapcsolatfelvétel az Önkormányzattal). Ezáltal valósul meg az Önkormányzat, mint közigazgatási 

szerv és a civil szervezetek közötti együttműködés hatékony és közvetlen támogatása.

➢ Köztisztviselők képzése

Az önkormányzat  néhány munkatársa  a  Nemzeti  Közszolgálati  Egyetemen  e-learning  formában 

elvégezte  a  stratégiai  tervezés,  projektmenedzsment,  minőségmenedzsment,  valamint  az  e-

közigazgatás modulokat annak érdekében, hogy a partnerségi kapcsolatok során még hatékonyabb 

együttműködések szülessenek akár a civil, akár a vállalkozói szektorral.
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II. A KultúrÁsz Közhasznú Egyesület által megvalósított programelemek:

A KultúrÁsz  Közhasznú  Egyesület a  helyi  szakterületi  együttműködések  erősítését  vállalta  a 

kulturális  célú  civil  szektorban.  Ennek  érdekében  közösségi  művelődés  és  partnerség  építés 

témakörben szervezett fórumokat és műhelymunkákat Hajdú-Bihar megye több településén. 

A műhelymunka sorozatok  keretében a megyei 

civil  szervezeteken  túl  a  Nemzeti  Művelődési 

Intézet,  Debrecen  Város  Önkormányzata  és  a 

megyei  kulturális  intézmények  is  bevonásra 

kerültek. 
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A  műhelymunkák  keretében  gyakorlati  szakemberek,  egyetemi  oktatók,  intézményvezetők 

bevonásával  és  a résztvevő civil  szervezetek képviselőinek aktív részvételével,  a  szektort  érintő 

aktuális  kérdések,  problémák,  fejlesztési  lehetőségek  feldolgozásával  foglalkoztak.  A 

műhelymunkák témái  között  jelentek  meg:  a  közösségi  együttműködések lehetőségei,  közösségi 

felmérések  módszerei,  közösségi  értékleltárak,  forrásteremtés,  humán  erőforrás-fejlesztés  és 

kulturális  kommunikáció  partnerségben.  A  Debrecenben,  Földesen,  Hajdúszoboszlón  és 

Hajdúdorogon  megvalósuló  műhelymunkákon  egy-egy  jó  gyakorlatot  is  megismerhettünk  a 

térségből.     

A  KultúrÁsz  Közhasznú  Egyesület  Nonprofit  menedzsment  címmel  30  órás  felnőttképzést 

szervezete a szakmai megvalósításban résztvevő konzorciumi partnerek bevonásával. 
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III.  Mosolyvirág  Nagycsaládosok  Debreceni  Egyesülete  által  megvalósított 
programelemek:

A projekt  szervezésében  Megyei  Civil 

Fórumot márciusban  86  fő 

részvételével

  

októberben  50  fő  részvételével 

szervezték meg, ahol a civileken kívül 

politikai döntéshozókat és ágazatonként 

közigazgatási  szakembereket  is 

bevontak.
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A két műhelymunka keretében( áprilisban és júniusban)

a  jelenlévők  megfogalmazták  a  civilek  erősségeit, 

gyengeségeit

 a szférára ható veszélyeket és a benne rejlő, 

még kihasználatlan lehetőségeket. 

Ennek eredményeképpen készült egy SWOT analízis.
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Az Egyesület hét alkalommal tematikus civil „kitelepüléseket” szervezett több városi és más civil 

szervezetek által bonyolított rendezvények (SM betegek napja és Városrészi gyereknapok, családi 

napok Újkert, Lencztelep, Tégláskert és a Mosolyvirág NADE gyereknap, Galiba fesztivál és Civil 

utca Debrecenben) keretében, ahol az érdeklődőknek a civilekről, az együttműködésekről nyújtottak 

tájékoztatást  illetve  válaszoltak  a  felmerülő  kérdésekre. A megszerzett  tapasztalatok  beépítésre 

kerülnek a cselekvési tervbe.

június elején 
 
.

június végén
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augusztusban
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Az Egyesület három debreceni városrészben civil fórumot szervezet a helyi civilek részvételével a 

város  három Könyvtár  Pontjában.(  A Lencztelepen  ,  a  Tégláskertben,  a  Nagy-Sándor  Telepen). 

Partnerek  bevonásával  létrehoztak  egy  hálózatot,  amely  a  jövőben  az  együttműködések 

koordinálását segíti.

 

szeptember 16.

szeptember 17. 

szeptember 22.
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A megye több településén a civilek, közigazgatási intézmények és vállalkozói szféra között meglévő 

partnerkapcsolatok fenntartását és fejlesztése céljából információs napokat, fórumokat szerveztek. 

Szem  előtt  tartva  az  esélyegyenlőség  elveit,  ezeket  a  rendezvényeket  az  Egyesület  nem  csak 

Debrecenben hanem a megye hat településén (Hajdúhadház, Püspökladány, Nádudvar, Sárrétudvari, 

Monostorpályi és Sáránd) is megszervezte.
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A    p r o j e k t    e r e d m é n y e i

A  projekt  sikerességét  mutatják  a  számszerűsíthető  eredmények,  amelyek  között  érdemes 

megemlíteni a három legfontosabbat: 42 rendezvény megvalósítása több mint 1000 résztvevővel, 20 

db létrejött új együttműködési megállapodás és a 2 db partnerhálózat: kulturális és szociális/ifjúsági 

területen.  A partnerségben megvalósuló projektben erősödött  a  szektorok (államigazgatás  – civil 

szervezetek  –  kulturális/ifjúsági/szociális  intézmények)  közötti  együttműködés,  és  bővült  a 

szervezetek partneri hálózata. A kitelepülések, műhelymunkák, fórumok jó alkalmat adtak arra is, 

hogy új kapcsolatok, ismeretségek jöjjenek létre, jó gyakorlatokat ismerjenek meg és adjanak tovább 

a  rendezvényeken  megjelent  civil  szervezetek.  Mindezek  nyomán  is  számtalan  közös  cél, 

tevékenység és ezekre épülő projektötlet fogalmazódott meg a szektorok szervezetei között. 

A Mosolyvirág Nagycsaládosok  Debreceni  Egyesülete és a KultúrÁsz Közhasznú Egyesület, mint 

konzorciumi  partnerek  közösen elkészítették  a  Hajdú-Bihar  megyei  civil  szervezetek 

helyzetfelmérését és tematikus rendszerezését. Az adatbázis elkészítésében a statisztikák, bírósági 

bejegyzések, civil szervezetek honlapjai nyújtottak segítséget. 

A  projekt  eredményeképpen  bizonyos  településeken  továbbfejlődött,  máshol  pedig  elindult  a 

párbeszéd a civil szektor és az önkormányzat között. 

G o n d o l a t o k   a   p r o j e k t r ő l

„A KultúrÁsz Közhasznú Egyesület számára a projektben zajló tevékenységek (pl. műhelymunkák,  
fórumok)  jó  alkalmat  adtak  arra,  hogy  a  meglévő  állami,  civil  és  vállalti  szektorban  meglévő  
kapcsolati hálónkat megerősítsük és, hogy újabb együttműködő partnereket találjunk a közös célok  
eléréséhez. A tevékenységek nyomán számtalan közös cél, tevékenység és ezekre épülő projektötlet  
fogalmazódott meg a szektorok szervezetei között.”

KultúrÁsz Közhasznú Egyesület 
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	I. Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata által megvalósított programelemek:
	Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF) további fejlesztése
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